

ЧАСТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «АКАДЕМИЯ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ И ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПЕРЕПОДГОТОВКИ»

УТВЕРЖДАЮ:

Директор

ЧОУ ДПО «АПК и ПП»

___ В.А. Протопопова 01 сентября 2023 года

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПРОГРАММА – ПРОГРАММА ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ «УЛЬТРАЗВУКОВАЯ ДИАГНОСТИКА ЗАБОЛЕВАНИЙ ОРГАНОВ ПИЩЕВАРИТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ»

Форма обучения заочная

СОДЕРЖАНИЕ

1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОГРАММЫ ПОВЫШЕНИЯ	
КВАЛИФИКАЦИИ	3
1.1. Законодательные и нормативные основы разработки программы	
повышения квалификации	3
1.4. Категория обучающихся	3
2. ЦЕЛЬ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ	15
3. ХАРАКТЕРИСТИКА КВАЛИФИКАЦИИ И СВЯЗАННЫХ С НЕЙ ВИД	
ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ТРУДОВЫХ ФУНКЦИЙ И	
(ИЛИ) УРОВНЕЙ КВАЛИФИКАЦИИ	5
4. ХАРАКТЕРИСТИКА КОМПЕТЕНЦИЙ, ПОДЛЕЖАЩИХ	
СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ, И (ИЛИ) ПЕРЕЧЕНЬ НОВЫХ КОМПЕТЕНЦИ	4Й,
ФОРМИРУЮЩИХСЯ В РЕЗУЛЬТАТЕ ОСВОЕНИЯ ПРОГРАММЫ	5
5. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОБУЧЕНИЯ	6
6. СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ	9
6.1. Учебный план	
6.2. Календарный учебный график	
6.3. Рабочие программы дисциплин (модулей)	10
6.4. Аннотации рабочих программ ДПП	
7. ФОРМЫ АТТЕСТАЦИИ И ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ	
7.1. Фонды оценочных средств для проведения промежуточной аттестации	
7.2. Итоговая аттестация выпускников ДПП	23
8. ОРГАНИЗАЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ	
8.1. Кадровое обеспечение учебного процесса	
8.2. Учебно-методическое и информационное обеспечение учебного проце	
8.3. Материально-техническое обеспечение учебного процесса	23
8.4. Дистанционные образовательные технологии и электронное обучение	

1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОГРАММЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ

1.1. Законодательные и нормативные основы разработки программы повышения квалификации

Дополнительная профессиональная программа — программа повышения квалификации «Ультразвуковая диагностика органов пищеварительной системы» (далее — ДПП) разработана на основании:

- Федеральный закон от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный закон от 21.11.2011 №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан Российской Федерации»;
- Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 01.07.2013 №499 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным профессиональным программам»;
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 19.03.2019 №161н «Об утверждении профессионального стандарта «Врач ультразвуковой диагностики»;
- Приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 02.02.2022 №109 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта высшего образования подготовка кадров высшей квалификации по программа ординатуры по специальности 31.08.11 Ультразвуковая диагностика»;
- Приказ Министерства здравоохранения Российской Федерации от 02.05.2023 №206н «Об утверждении Квалификационных требований к медицинским и фармацевтических работникам с высшим образованием».
 1.2. Содержание ДПП учитывает содержание:
- Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 19.03.2019 №161н «Об утверждении профессионального стандарта «Врач ультразвуковой диагностики»;
- Приказ Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 02.02.2022 №109 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта высшего образования подготовка кадров высшей квалификации по программа ординатуры по специальности 31.08.11 Ультразвуковая диагностика».
- 1.3. ДПП регламентирует: цель; планируемые результаты обучения; учебный план; календарный учебный график; рабочие программы учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей); организационно-педагогические условия; формы аттестации; оценочные материалы.
 - 1.4. Категория обучающихся

Врачи ультразвуковой диагностики. Образование:

1. Высшее образование - специалитет по одной из специальностей:

- «Лечебное дело»,
- «Педиатрия»,
- «Медицинская биофизика»
- «Медицинская кибернетика».
- 2. Подготовка в ординатуре по специальности «Ультразвуковая диагностика» или дополнительное профессиональное образование программы профессиональной переподготовки по специальности «Ультразвуковая диагностика» при наличии подготовки в интернатуре и (или) ординатуре по одной из специальностей:
 - «Авиационная и космическая медицина»,
 - «Акушерство и гинекология»,
 - «Анестезиология-реаниматология»,
 - «Водолазная медицина»,
 - «Дерматовенерология»,
 - «Детская хирургия»,
 - «Детская онкология»,
 - «Детская урология-андрология»,
 - «Детская эндокринология»,
 - «Гастроэнтерология»,
 - «Гематология»,
 - «Гериатрия»,
 - «Инфекционные болезни»,
 - «Кардиология»,
 - «Колопроктология»,
 - «Нефрология»,
 - «Неврология»,
 - «Неонатология»,
 - «Нейрохирургия»,
 - «Общая врачебная практика (семейная медицина)»,
 - «Онкология»,
 - «Оториноларингология»,
 - «Офтальмология»,
 - «Педиатрия»,
 - «Пластическая хирургия»,
 - «Профпатология»,
 - «Пульмонология»,
 - «Ревматология»,
 - «Рентгенология»,
 - «Рентгенэндоваскулярные диагностика и лечение»,
 - «Сердечно-сосудистая хирургия»,
 - «Скорая медицинская помощь»,
 - «Торакальная хирургия»,

- «Терапия»,»
- «Травматология и ортопедия»,
- «Урология»,
- «Фтизиатрия»,
- «Хирургия»,
- «Челюстно-лицевая хирургия»,
- «Эндокринология».
- 1.5. Формы обучения

Форма обучения – заочная.

1.6. Объем программы. Срок обучения

Объем ДПП - 144 академических часа.

Срок обучения - 4 недели (36 академических часов / неделю).

2. ЦЕЛЬ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММЫ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ

∐ель реализации ДПП _ совершенствование профессиональных компетенций, необходимых для профессиональной деятельности и повышения профессионального имеющейся уровня рамках квалификации В специальности «Ультразвуковая диагностика» в области ультразвуковой диагностики заболеваний органов пищеварительной системы.

3. ХАРАКТЕРИСТИКА КВАЛИФИКАЦИИ И СВЯЗАННЫХ С НЕЙ ВИДОВ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ТРУДОВЫХ ФУНКЦИЙ И (ИЛИ) УРОВНЕЙ КВАЛИФИКАЦИИ

- 3.1. Области профессиональной деятельности, в которых обучающиеся, освоившие ДПП, могут осуществлять профессиональную деятельность:
 - здравоохранение (в сфере ультразвуковой диагностики).
- 3.2. Типы задач профессиональной деятельности в соответствии с ФГОС ВО подготовка кадров высшей квалификации по программам ординатуры по специальности 31.08.11 Ультразвуковая диагностика, утвержденного Приказом Минобрнауки России от 02.02.2022 № 109:
 - медицинский.

Виды профессиональной деятельности в соответствии с профессиональным стандартом «Врач ультразвуковой диагностики», утвержденным приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 19.03.2019 № 161н:

Врачебная практика в ультразвуковой диагностике (02.051).

4. ХАРАКТЕРИСТИКА КОМПЕТЕНЦИЙ, ПОДЛЕЖАЩИХ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ, И (ИЛИ) ПЕРЕЧЕНЬ НОВЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ, ФОРМИРУЮЩИХСЯ В РЕЗУЛЬТАТЕ ОСВОЕНИЯ ПРОГРАММЫ

Результаты освоения ДПП определяются совершенствованием у

обучающихся компетенций и трудовых функций, необходимых для выполнения соответствующего вида профессиональной деятельности.

В результате освоения указанной программы обучающийся должен обладать следующими компетенциями:

ПК-1. Проведение ультразвуковых исследований и интерпретация их результатов.

В результате освоения указанной программы обучающийся должен обладать следующими трудовыми функциями:

А/01.8. Проведение ультразвуковых исследований и интерпретация их результатов.

5. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОБУЧЕНИЯ

Обучающийся должен обладать следующими компетенциями и трудовыми функциями, соответствующими видам профессиональной деятельности:

деятельности		,	
Наиме- нование категории компетенций	Код и наименование компетенции	Индикатор достижения компетенции	Трудовые функции в соответствии с Профессиональным стандартом
	ПК-1.	Знать:	A/01.8.
	Проведение	– Нормальная анатомия и нормальная	Проведение
	ультразвуковых	физиология человека	ультразвуковых
	исследований и	*	исследований и
	исследований и интерпретация их результатов	 Ультразвуковая анатомия и физиология исследуемых органов и систем организма человека и плода (печень, желчевыводящей системы, поджелудочная железа, желудочнокишечный тракт) Ультразвуковая семиотика (ультразвуковые симптомы и синдромы) заболеваний и (или) состояний Основы проведения эндоскопического ультразвукового исследования Диагностические возможности и ограничения инструментальных исследований, использующихся при уточнении результатов ультразвукового исследования Патологические состояния, симптомы, синдромы заболеваний, нозологические формы в соответствии Международной статистической классификацией болезней и проблем, связанных со 	исследований и интерпретация их результатов
		здоровьем	

Наиме- нование категории компетенций	Код и наименование компетенции	Индикатор достижения компетенции	Трудовые функции в соответствии с Профессиональным стандартом
		 Методы ультразвуковой диагностики и интерпретацию их результатов Уметь: Анализировать и интерпретировать информацию о заболевании и (или) состоянии, полученную от лечащего врача, пациента (его законного представителя), а также из медицинской документации Определять медицинские показания и медицинские противопоказания к проведению ультразвукового исследования Осуществлять подготовку пациента к проведению ультразвукового исследования в зависимости от исследуемой анатомической области Производить ультразвуковые исследования у пациентов различного возраста (включая беременных женщин) методами серошкальной эхографии, доплерографии с качественным и количественным анализом, 3D(4D)-эхографии при оценке органов, систем органов, тканей и полостей организма, в том числе: пищеварительной системы Оформлять протокол ультразвукового исследования, содержащий результаты ультразвуковог заключение Анализировать причины расхождения результатов ультразвуковых исследований с результатами лабораторных, инструментальных, включая лучевые, исследований, патологоанатомическими данными Определять у пациентов патологические состояния, симптомы, синдромы заболеваний, нозологические формы в соответствии Международной статистической классификацией болезней и проблем, связанных со здоровьем 	

Наиме- нование категории компетенций	Код и наименование компетенции	Индикатор достижения компетенции	Трудовые функции в соответствии с Профессиональным стандартом
		 Применять методы ультразвуковой диагностики и интерпретировать их результаты Владеть: Навыками анализа и интерпретация информации о заболевании и (или) состоянии, полученной от лечащего врача, пациента (его законного представителя), а также из медицинской документации Навыками определения медицинских показаний и медицинских противопоказаний к проведению ультразвукового исследования Навыками подготовки пациента к проведению ультразвукового исследования Навыками выбора физико-технических условий для проведения ультразвукового исследования Навыками проведение ультразвуковых исследований у пациентов различного возраста (включая беременных женщин) методами серошкальной эхографии, доплерографии с качественным и количественным анализом, 3D(4D)-эхографии Навыками сопоставления результатов ультразвукового исследования с результатами лабораторных, инструментальных, включая лучевые, исследования и ультразвукового исследований, патологоанатомическими данными 	

Наиме- нование категории компетенций	Код и наименование компетенции	Индикатор достижения компетенции	Трудовые функции в соответствии с Профессиональным стандартом
		 Навыками определения у пациентов патологических состояний, симптомов, синдромов заболеваний, нозологических форм в соответствии Международной статистической классификацией болезней и проблем, связанных со здоровьем Навыками применения методов ультразвуковой диагностики и интерпретации их результатов 	

6. СОДЕРЖАНИЕ ПРОГРАММЫ

6.1. Учебный план

Цель: совершенствование профессиональных компетенций, необходимых для профессиональной деятельности и повышения профессионального уровня в рамках имеющейся квалификации по специальности «Ультразвуковая диагностика» в области ультразвуковой диагностики заболеваний органов пищеварительной системы.

Категория обучающихся:

основная специальность:

врач ультразвуковой диагностики.

Объем часов (трудоемкость): 144 академических часа

Форма обучения: заочная.

Режим обучения: 36 академических часов в неделю, 4 недели.

				В том	числе			
№ п/п	Название дисциплины (модулей)	Общая трудоем -кость, час.	Лекции	Практические занятия / иные виды занятий	Самостоятельная работа	Контроль	Последовательность ность освоения дисциплин (модулей), недели	Форма контроля
1	Ультразвуковая диагностика заболеваний печени	36	8	3	23	2	1	Зачет
2	Ультразвуковая диагностика заболеваний	36	8	3	23	2	2	Зачет

				В том	числе			
№ п/п	Название дисциплины (модулей)	Общая трудоем -кость, час.	Лекции	Практические занятия / иные виды занятий	Самостоятельная работа	Контроль	Последовательность ность освоения дисциплин (модулей), недели	Форма контроля
	желчевыводящей системы							
3	Ультразвуковая диагностика заболеваний поджелудочной железы	36	8	3	23	2	3	Зачет
4	Ультразвуковая диагностика заболеваний желудочно-кишечного тракта	34	8	3	21	2	4	Зачет
5	Итоговая аттестация	2				2	4	Экзамен
	Итого по программе	144	32	12	90	10		
	Число зачетов	4						
	Число экзаменов	1						_

6.2. Календарный учебный график

Календарный график ДПП отражает периоды проведения лекций, практических занятий, самостоятельной работы, процедур аттестаций.

Каленларный учебный график ЛПП:

	T	- <i>j</i>	- F - T M			
Календа	рный период	(неделя)	1	2	3	4
Общая трудоемкость, академических часов		36	36	36	36	
Виды	учебных	занятий,	Л, ПР,	Л, ПР,	Л, ПР,	Л, ПР,
учебных	к работ		CP, K	CP, K	СР, К	СР, К, К(ИА)

Условные обозначения:

 Π – лекции; ΠP – практические занятия / иные виды занятий;

СР – самостоятельная работа; К – контроль;

K(ИA) — итоговая аттестация.

Календарный период определяется с момента начала обучения группы.

6.3. Рабочие программы дисциплин (модулей)

Рабочие программы учебных дисциплин (модулей) (Приложение 1), определяют дисциплинарное содержание ДПП.

В содержании рабочих программ учебных дисциплин (модулей) отражены

получаемые знания, умения и опыт, необходимые для выполнения трудовых функций, приведенные в соответствующих разделах профессиональных стандартов.

В рабочих программах учебных дисциплин (модулей) указывается логическая связь между результатами обучения и развиваемыми компетенциями.

6.4. Аннотации рабочих программ ДПП

Рабочая программа дисциплины (модуля) включает в себя:

- наименование дисциплины (модуля);
- указание места дисциплины (модуля) в структуре ДПП;
- перечень планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), соотнесенных с планируемыми результатами освоения ДПП;
- содержание дисциплины (модуля), структурированное по темам (разделам) с указанием отведенного на них количества академических часов и видов учебных занятий;
- фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю);
- перечень учебно-методического обеспечения дисциплины;
- перечень информационных технологий, используемых при осуществлении образовательного процесса по дисциплине;

описание материально-технической базы, необходимой для осуществления образовательного процесса по дисциплине (модулю).

осуществл	спил оора	обательного проце	сса по дисциплине (модулю).
Наименование дисциплины (модуля)	Общая трудо- емкость	Планируемые резу.	льтаты изучения дисциплины (модуля)
Ультразвуковая диагностика заболеваний печени	36	ПК-1. Проведение ультразвуковых исследований и интерпретация их результатов	Военные компетенции: — Нормальная анатомия и нормальная физиология человека — Ультразвуковая анатомия и физиология исследуемых органов и систем организма человека и плода (печень) — Ультразвуковая семиотика (ультразвуковые симптомы и синдромы) заболеваний и (или) состояний — Основы проведения эндоскопического ультразвукового исследования — Диагностические возможности и ограничения инструментальных исследований, использующихся при уточнении результатов ультразвукового исследования

Наименование	Общая	
дисциплины	трудо-	Планируемые результаты изучения дисциплины (модуля)
(модуля)	емкость	тымырусына ресуньтаты поу тенны диодининны (жодуны)
(медуш)	O. I.I.	 Патологические состояния,
		симптомы, синдромы заболеваний,
		нозологические формы в соответствии
		Международной статистической
		классификацией болезней и проблем,
		связанных со здоровьем
		– Методы ультразвуковой
		диагностики и интерпретацию их
		результатов
		Уметь:
		– Анализировать и
		интерпретировать информацию о
		заболевании и (или) состоянии,
		полученную от лечащего врача,
		пациента (его законного
		представителя), а также из
		медицинской документации
		– Определять медицинские
		показания и медицинские
		противопоказания к проведению
		ультразвукового исследования
		– Осуществлять подготовку
		пациента к проведению
		ультразвукового исследования в
		зависимости от исследуемой
		анатомической области
		– Производить ультразвуковые
		исследования у пациентов различного
		возраста (включая беременных
		женщин) методами серошкальной
		эхографии, доплерографии с
		качественным и количественным
		анализом, 3D(4D)-эхографии при
		оценке органов, систем органов, тканей
		и полостей организма, в том числе:
		пищеварительной системы
		– Оформлять протокол
		ультразвукового исследования,
		содержащий результаты
		ультразвукового исследования и
		ультразвуковое заключение
		– Анализировать причины
		расхождения результатов
		ультразвуковых исследований с
		результатами лабораторных,
		инструментальных, включая лучевые,
		исследований,
		патологоанатомическими данными

Наименование дисциплины	Общая трудо-	Планируемые результаты изучения дисциплины (модуля)
(модуля)	емкость	
		– Определять у пациентов
		патологические состояния, симптомы,
		синдромы заболеваний,
		нозологические формы в соответствии
		Международной статистической
		классификацией болезней и проблем,
		связанных со здоровьем
		–Применять методы ультразвуковой
		диагностики и интерпретировать их
		результаты
		Владеть:
		– Навыками анализа и
		интерпретация информации о
		заболевании и (или) состоянии,
		полученной от лечащего врача,
		пациента (его законного
		представителя), а также из
		медицинской документации
		– Навыками определения
		медицинских показаний и
		медицинских противопоказаний к
		проведению ультразвукового
		исследования
		 Навыками подготовки пациента
		к проведению ультразвукового
		исследования
		– Навыками выбора физико-
		технических условий для проведения
		ультразвукового исследования
		– Навыками проведение
		ультразвуковых исследований у
		пациентов различного возраста
		(включая беременных женщин)
		методами серошкальной эхографии,
		доплерографии с качественным и
		количественным анализом, 3D(4D)-
		эхографии
		 Навыками сопоставления
		результатов ультразвукового
		исследования с результатами осмотра
		пациента врачами-специалистами и
		результатами лабораторных,
		инструментальных, включая лучевые,
		исследований
		– Навыками оформления
		протокола ультразвукового
		исследования, содержащего
		результаты ультразвукового

Наименование дисциплины (модуля)	Общая трудо- емкость	Планируемые резу	льтаты изучения дисциплины (модуля)
			исследования и ультразвуковое заключение — Навыками анализа причин расхождения результатов ультразвуковых исследований с результатами лабораторных, инструментальных, включая лучевые, исследований, патологоанатомическими данными — Навыками определения у пациентов патологических состояний, симптомов, синдромов заболеваний, нозологических форм в соответствии Международной статистической классификацией болезней и проблем, связанных со здоровьем — Навыками применения методов ультразвуковой диагностики и
Ультразвуковая диагностика заболеваний желчевыводящей системы	36	ПК-1. Проведение ультразвуковых исследований и интерпретация их результатов	Знать: — Нормальная анатомия и нормальная физиология человека — Ультразвуковая анатомия и физиология исследуемых органов и систем организма человека и плода (желчевыводящей системы) — Ультразвуковая семиотика (ультразвуковые симптомы и синдромы) заболеваний и (или) состояний — Основы проведения эндоскопического ультразвукового исследования — Диагностические возможности и ограничения инструментальных исследований, использующихся при уточнении результатов ультразвукового исследования — Патологические состояния, симптомы, синдромы заболеваний, нозологические формы в соответствии Международной статистической классификацией болезней и проблем, связанных со здоровьем — Методы ультразвуковой диагностики и интерпретацию их результатов Уметь:

Наименование	Общая	П
дисциплины (модуля)	трудо- емкость	Планируемые результаты изучения дисциплины (модуля)
(модуля)	CMROCIB	А напизировати
		 Анализировать и интерпретировать информацию о
		заболевании и (или) состоянии,
		` ,
		полученную от лечащего врача, пациента (его законного
		представителя), а также из медицинской документации
		- Определять медицинские
		показания и медицинские
		противопоказания к проведению
		ультразвукового исследования
		– Осуществлять подготовку
		пациента к проведению
		ультразвукового исследования в
		зависимости от исследуемой
		анатомической области
		– Производить ультразвуковые
		исследования у пациентов различного
		возраста (включая беременных
		женщин) методами серошкальной
		эхографии, доплерографии с
		качественным и количественным
		анализом, 3D(4D)-эхографии при
		оценке органов, систем органов, тканей
		и полостей организма, в том числе:
		пищеварительной системы
		– Оформлять протокол
		ультразвукового исследования,
		содержащий результаты
		ультразвукового исследования и
		ультразвуковое заключение
		– Анализировать причины
		расхождения результатов
		ультразвуковых исследований с
		результатами лабораторных, инструментальных, включая лучевые,
		инструментальных, включая лучевые, исследований,
		патологоанатомическими данными
		 Определять у пациентов натологические состояния симитами.
		патологические состояния, симптомы, синдромы заболеваний,
		синдромы заболеваний, нозологические формы в соответствии
		Международной статистической
		классификацией болезней и проблем,
		связанных со здоровьем
		-Применять методы ультразвуковой
		диагностики и интерпретировать их
		результаты

Наименование	Общая	
дисциплины	трудо-	Планируемые результаты изучения дисциплины (модуля)
(модуля)	емкость	
		Владеть:
		– Навыками анализа и
		интерпретация информации о
		` ` ` `
		полученной от лечащего врача,
		пациента (его законного
		представителя), а также из
		медицинской документации
		– Навыками определения
		медицинских показаний и
		медицинских противопоказаний к
		проведению ультразвукового
		исследования
		 Навыками подготовки пациента
		к проведению ультразвукового
		исследования
		· ·
		– Навыками выбора физико-
		технических условий для проведения
		ультразвукового исследования
		– Навыками проведение
		ультразвуковых исследований у
		пациентов различного возраста
		(включая беременных женщин)
		методами серошкальной эхографии,
		доплерографии с качественным и
		количественным анализом, 3D(4D)-
		эхографии
		 Навыками сопоставления
		результатов ультразвукового
		исследования с результатами осмотра
		пациента врачами-специалистами и
		результатами лабораторных,
		инструментальных, включая лучевые,
		исследований
		– Навыками оформления
		протокола ультразвукового
		исследования, содержащего
		результаты ультразвукового
		исследования и ультразвуковое
		заключение
		– Навыками анализа причин
		расхождения результатов
		ультразвуковых исследований с
		результатами лабораторных,
		инструментальных, включая лучевые,
		исследований,
		патологоанатомическими данными
		патологоанатомическими данными

Наименование дисциплины	Общая трудо-	Планируемые резу	льтаты изучения дисциплины (модуля)
(модуля)	емкость		 Навыками определения у пациентов патологических состояний, симптомов, синдромов заболеваний, нозологических форм в соответствии Международной статистической классификацией болезней и проблем, связанных со здоровьем Навыками применения методов ультразвуковой диагностики и интерпретации их результатов.
Ультразвуковая диагностика заболеваний поджелудочной железы	36	ПК-1. Проведение ультразвуковых исследований и интерпретация их результатов	Нормальная анатомия и нормальная физиология человека Ультразвуковая анатомия и физиология исследуемых органов и систем организма человека и плода (поджелудочной железы) Ультразвуковая семиотика (ультразвуковые симптомы и синдромы) заболеваний и (или) состояний Основы проведения эндоскопического ультразвукового исследования Диагностические возможности и ограничения инструментальных исследований, использующихся при уточнении результатов ультразвукового исследования Патологические состояния, симптомы, синдромы заболеваний, нозологические формы в соответствии Международной статистической классификацией болезней и проблем, связанных со здоровьем Методы ультразвуковой диагностики и интерпретацию их результатов Уметь: Анализировать информацию о заболевании и (или) состоянии, полученную от лечащего врача, пациента (его законного представителя), а также из медицинской документации

Наименование	Общая	
дисциплины	трудо-	Планируемые результаты изучения дисциплины (модуля)
(модуля)	емкость	
(, , ,		 Определять медицинские
		показания и медицинские
		противопоказания к проведению
		-
		ультразвукового исследования
		– Осуществлять подготовку
		пациента к проведению
		ультразвукового исследования в
		зависимости от исследуемой
		анатомической области
		– Производить ультразвуковые
		исследования у пациентов различного
		возраста (включая беременных
		женщин) методами серошкальной
		эхографии, доплерографии с
		качественным и количественным
		анализом, 3D(4D)-эхографии при
		оценке органов, систем органов, тканей
		и полостей организма, в том числе:
		пищеварительной системы
		- ·
		1 1
		ультразвукового исследования,
		содержащий результаты
		ультразвукового исследования и
		ультразвуковое заключение
		– Анализировать причины
		расхождения результатов
		ультразвуковых исследований с
		результатами лабораторных,
		инструментальных, включая лучевые,
		исследований,
		патологоанатомическими данными
		– Определять у пациентов
		патологические состояния, симптомы,
		синдромы заболеваний,
		нозологические формы в соответствии
		Международной статистической
		классификацией болезней и проблем,
		связанных со здоровьем
		Применять методы ультразвуковой
		диагностики и интерпретировать их
		результаты
		Владеть:
		**
		– Навыками анализа и
		интерпретация информации о
		заболевании и (или) состоянии,
		полученной от лечащего врача,
		пациента (его законного

Наименование дисциплины	Общая трудо-	Планируемые результаты изучения дисциплины (модуля)
(модуля)	емкость	представителя), а также из
		медицинской документации
		Навыками определения
		медицинских показаний и
		медицинских противопоказаний к
		проведению ультразвукового
		исследования
		 Навыками подготовки пациента
		к проведению ультразвукового
		исследования
		– Навыками выбора физико-
		технических условий для проведения
		ультразвукового исследования
		 Навыками проведение
		ультразвуковых исследований у
		пациентов различного возраста
		(включая беременных женщин)
		методами серошкальной эхографии,
		доплерографии с качественным и
		количественным анализом, 3D(4D)-
		эхографии
		 Навыками сопоставления
		результатов ультразвукового
		исследования с результатами осмотра
		пациента врачами-специалистами и
		результатами лабораторных, инструментальных, включая лучевые,
		инструментальных, включая лучевые, исследований
		Навыками оформления
		протокола ультразвукового
		исследования, содержащего
		результаты ультразвукового
		исследования и ультразвуковое
		заключение
		– Навыками анализа причин
		расхождения результатов
		ультразвуковых исследований с
		результатами лабораторных,
		инструментальных, включая лучевые, исследований,
		патологоанатомическими данными
		– Навыками определения у
		пациентов патологических состояний,
		симптомов, синдромов заболеваний,
		нозологических форм в соответствии
		Международной статистической
		классификацией болезней и проблем,
		связанных со здоровьем

Наименование дисциплины (модуля)	Общая трудо- емкость	Планируемые резу	ультаты изучения дисциплины (модуля)
(332)			Навыками применения методов ультразвуковой диагностики и интерпретации их результатов.
Ультразвуковая диагностика заболеваний желудочно-кишечного тракта	34	ПК-1. Проведение ультразвуковых исследований и интерпретация их результатов	знать: — Нормальная анатомия и нормальная физиология человека — Ультразвуковая анатомия и физиология исследуемых органов и систем организма человека и плода (желудочно-кишечного тракта) — Ультразвуковая семиотика (ультразвуковые симптомы и синдромы) заболеваний и (или) состояний — Основы проведения эндоскопического ультразвукового исследования — Диагностические возможности и ограничения инструментальных исследований, использующихся при уточнении результатов ультразвукового исследования — Патологические состояния, симптомы, синдромы заболеваний, нозологические формы в соответствии Международной статистической классификацией болезней и проблем, связанных со здоровьем — Методы ультразвуковой диагностики и интерпретацию их результатов Уметь: — Анализировать информацию о заболевании и (или) состоянии, полученную от лечащего врача, пациента (его законного представителя), а также из медицинской документации — Определять медицинские показания и медицинские противопоказания к проведению ультразвукового исследования — Осуществлять подготовку
			пациента к проведению ультразвукового исследования в

Наименование	Общая	
дисциплины	трудо-	Планируемые результаты изучения дисциплины (модуля)
(модуля)	емкость	
, ,		зависимости от исследуемой
		анатомической области
		– Производить ультразвуковые
		исследования у пациентов различного
		возраста (включая беременных
		женщин) методами серошкальной
		эхографии, доплерографии с
		качественным и количественным
		анализом, 3D(4D)-эхографии при
		оценке органов, систем органов, тканей
		и полостей организма, в том числе:
		пищеварительной системы
		– Оформлять протокол
		ультразвукового исследования,
		содержащий результаты
		ультразвукового исследования и
		ультразвуковое заключение
		– Анализировать причины
		расхождения результатов
		ультразвуковых исследований с
		результатами лабораторных,
		инструментальных, включая лучевые,
		исследований,
		патологоанатомическими данными
		– Определять у пациентов
		патологические состояния, симптомы,
		синдромы заболеваний,
		нозологические формы в соответствии
		Международной статистической
		классификацией болезней и проблем,
		связанных со здоровьем
		–Применять методы ультразвуковой
		диагностики и интерпретировать их
		результаты
		Владеть:
		– Навыками анализа и
		интерпретация информации о
		заболевании и (или) состоянии,
		полученной от лечащего врача,
		пациента (его законного
		представителя), а также из
		медицинской документации
		– Навыками определения
		медицинских показаний и
		медицинских противопоказаний к
		проведению ультразвукового
		исследования

Наименование	Общая	
дисциплины	трудо-	Планируемые результаты изучения дисциплины (модуля)
(модуля)	емкость	11
		 Навыками подготовки пациента и проведению ули тразрукового
		к проведению ультразвукового исследования
		Навыками выбора физико-
		технических условий для проведения
		ультразвукового исследования
		 Навыками проведение
		ультразвуковых исследований у
		пациентов различного возраста
		(включая беременных женщин)
		методами серошкальной эхографии,
		доплерографии с качественным и
		количественным анализом, 3D(4D)-
		эхографии
		 Навыками сопоставления
		результатов ультразвукового
		исследования с результатами осмотра
		пациента врачами-специалистами и
		результатами лабораторных,
		инструментальных, включая лучевые, исследований
		исследованииНавыками оформления
		протокола ультразвукового
		исследования, содержащего
		результаты ультразвукового
		исследования и ультразвуковое
		заключение
		– Навыками анализа причин
		расхождения результатов
		ультразвуковых исследований с
		результатами лабораторных,
		инструментальных, включая лучевые,
		исследований,
		патологоанатомическими данными
		– Навыками определения у
		пациентов патологических состояний, симптомов, синдромов заболеваний,
		нозологических форм в соответствии
		Международной статистической
		классификацией болезней и проблем,
		связанных со здоровьем
		 Навыками применения методов
		ультразвуковой диагностики и
		интерпретации их результатов.

7. ФОРМЫ АТТЕСТАЦИИ И ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

7.1. Фонды оценочных средств для проведения промежуточной аттестации.

Промежуточная аттестация по дисциплинам, входящим в ДПП, осуществляется в виде зачетов.

Фонды оценочных средств по дисциплинам, входящим в ДПП содержат аттестационные материалы по дисциплинам учебного плана (Приложение 1).

7.2. Итоговая аттестация выпускников ДПП

Оценка качества освоения программы осуществляется аттестационной комиссией в виде междисциплинарного экзамена в форме компьютерного тестирования по основным разделам ДПП и защиты проектов.

Программа итоговой аттестации, приведена в Приложении 2.

Обучающийся считается аттестованным, если имеет положительные оценки (3,4 или 5) по всем разделам ДПП, выносимым на экзамен.

8. ОРГАНИЗАЦИОННО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ

8.1. Кадровое обеспечение учебного процесса

Реализация дополнительной профессиональной программы обеспечивается научно-педагогическими работниками организации.

Уровень квалификации привлекаемого к реализации ДПП преподавателя не может быть ниже уровня квалификации, на формирование которого направлена программа ДПП.

8.2. Учебно-методическое и информационное обеспечение учебного процесса

ДПП обеспечивается учебно-методической документацией и материалами по всем учебным дисциплинам (модулям). Содержание каждой из таких учебных дисциплин (модулей) представлено в локальной сети Частного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Академия повышения квалификации и профессиональной переподготовки» (далее – Академия).

8.3. Материально-техническое обеспечение учебного процесса

Помещения представляют собой учебные аудитории для проведения всех видов

учебных занятий и учебных работ:

No	Наименование оборудованных	Перечень специализированной мебели,
Π/Π	учебных аудиторий	технических средств обучения
1	Учебная аудитория № 8	Специализированная мебель:
		Стол для преподавателя – 1 шт.
		Стул для преподавателя – 1 шт.
		Стол двухместный для обучающихся – 4 шт.
		Стул для обучающихся – 8 шт.
		Доска маркерная – 1 шт.
		Технические средства обучения:

	1	TTD 000 01 01 7 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2
		Моноблок HP 200G4 21.5 ^{//} Intel Core i3 10110U – 1шт
		Телевизор Samsung 43LK5000 – 1 шт.
		Подключение к информационно-
		телекоммуникационной сети «Интернет».
		Оборудование:
		Разборный торс человека (Модель DM-T1007) –
		1 шт.
		Учебно-наглядные пособия – плакаты:
		- пищеварительная система.
		Барельефные модели и пластмассовые препараты:
		- печень, желудок, тонкая и толстая кишка.
		Модели анатомические:
		- печень
2	Учебная аудитория № 9	Специализированная мебель:
		Стол для преподавателя – 1 шт.
		Стул для преподавателя – 1 шт.
		Стол двухместный для обучающихся – 4 шт.
		Стул для обучающихся – 8 шт.
		Кушетка медицинская – 1 шт.
		Технические средств обучения:
		Моноблок HP 200G4 21.5 ^{//} Intel Core i3 10110U-
		1шт.
		Телевизор Samsung UE32H6400AK – 1 шт.
		Подключение к информационно-
		телекоммуникационной сети «Интернет»
		Оборудование:
		Аппарат ультразвуковой диагностики DC: вариант исполнения DC-45 (21,5 ^{//} LED монитор,
		командный сенсорный экран 13,3 с технологией
		распознавания жестов и возможностью
		регулировки угла наклона, В-Режим, М-Режим,
		Цветной М-Режим, CDI-Режим (цветной доплер),
		DP-Режим (энергетический доплер), PW
		(импульсно-волновой доплер, включая режим
		высокой частоты повторения импульсов HPRF),
		PSH TM (тканевая гармоника с фазовым сдвигом),
		iBeam TM (режим многолучевого компаундинга),
		iClear TM (адаптивный режим шумоподавления),
		iTouch TM (автоматическая оптимизация
		изображения), iZoom TM (режим полноэкранного
		отображения), Raw data (сохранение информации
		в формате «сырые данные»), жесткий диск 1ТВ,
		порты USB, iScanHelper (встроенное обучающее
		программное обеспечение), MedSight TM (передача
		информации на электронные устройства
		пациента), держатель для внутриполостного
		датчика, встроенная батарея, встроенный WI-FI
		адаптер, Physio Module – ECG (IEC) (модуль
		регистрации физиологических сигналов (включает
		ЭКГ и ФКТ) стандарта IEC), CW Module (блок

	T) a conTM
		постоянно-волнового доплера), Smart OB TM
		(программное обеспечение для автоматического
		измерения основных параметров биометрии плода
		в акушерстве), Smart NT (программное
		обеспечение для автоматического измерения
		толщины воротникового пространства у плода),
		Smart 3D TM
		Учебно-наглядные пособия
3	Учебная аудитория № 3	Специализированная мебель:
	(специализированная учебная	Стол для преподавателя – 1 шт.
	аудитория для занятий с	Стул для преподавателя – 1 шт.
	инвалидами и лицами с OB3)	Стол для обучающихся – 1 шт.
		Стул для обучающихся – 2 шт.
		Доска маркерная – 1 шт.
		Учебно-наглядные пособия
		Технические средства обучения:
		Моноблок HP 200G4 21.5 ^{//} Intel Core i3 10110U – 1
		шт.
		Подключение к информационно-
		телекоммуникационной сети «Интернет»
		Ультразвуковой диагностический аппарат Philips
		CX50 xMATRIX CompactXtreme c
		принадлежностями
		Аудитория приспособлена для использования
		инвалидами и лицами с ОВЗ: обеспечена
		возможность беспрепятственного доступа в
		аудиторию, расположенную на первом этаже,
		размещены элементы комплексной
		информационной системы для ориентации и
		навигации инвалидов и лиц с ОВЗ в
		архитектурном пространстве (информационные
		наклейки, тактильные средства информации,
		контрастные ленты и др.), оборудованы рабочие
		места для лиц с нарушением опорно-
		двигательного аппарата (на инвалидной коляске)
4	Учебная аудитория №1 -	Специализированная мебель:
	Помещение для	Стол для преподавателя – 1 шт.
	самостоятельной работы	Стул для преподавателя – 1 шт.
		Стол для обучающихся – 15 шт.
		Стул для обучающихся – 47 шт.
		Доска маркерная – 1 шт.
		Технические средства обучения:
		Автоматизированное рабочее место
		преподавателя: Моноблок HP 24-df0094ur 23.8 ^{//}
		Intel Core i5 1035 G1 – 1 шт.
		Ноутбуки, объединенные в локальную сеть,
		подключение к сети Интернет:
		Ноутбук ACER Aspire 3 A315-57G-34ZN, 15.6 ^{//} ,
		Intel Core 3 – 15 шт.
		Мультимедиа проектор CACTUS PRO.2 – 1 шт.
		Микрофонный комплект FIFINE T699 – 1 шт.

Подключение к информационнотелекоммуникационной сети «Интернет» Оборудование: Экран CACTUS WallExpert 180x180 – 1 шт. Флипчарт на треноге Berlingo 70x100 – 1 шт. Помещение приспособлено для использования инвалидами и лицами с ОВЗ: обеспечена возможность беспрепятственного доступа в помещение, расположенное на первом этаже, размещены элементы комплексной информационной системы для ориентации и навигации инвалидов и лиц с ОВЗ в архитектурном пространстве (информационные наклейки, тактильные средства информации, контрастные ленты и др.), оборудованы рабочие места для лиц с нарушением опорнодвигательного аппарата (на инвалидной коляске)

8.4. Дистанционные образовательные технологии и электронное обучение

Информационно-образовательная среда Академии, включает в себя электронные информационно-образовательные ресурсы, обеспечивающие освоение обучающимися дополнительных профессиональных программ полностью или частично независимо от места нахождения обучающихся.

Рабочее место педагогического работника оборудовано персональным компьютером и компьютерной периферией (веб-камерой, микрофоном и др.).

Формирование информационно-образовательной среды осуществляется с помощью системы дистанционного и электронного обучения Moodle и других средств коммуникаций в сети «Интернет». Для эффективного использования дистанционных образовательных технологий и электронного обучения Академия предоставляет обучающимся и педагогическим работникам доступ к системе дистанционного обучения через личный кабинет и, также, при необходимости, через другие средства коммуникации.

Необходимым минимальным условием использования дистанционных образовательных технологий и электронного обучения является наличие Интернет-браузера и подключения к сети «Интернет». Академия обеспечивает наличие качественного доступа педагогических работников к информационнотелекоммуникационной сети «Интернет» технологий и электронного обучения Академия предоставляет обучающимся и педагогическим работникам доступ к системе дистанционного обучения через личный кабинет и, также, при необходимости, через другие средства коммуникации.

Необходимым минимальным условием использования дистанционных образовательных технологий и электронного обучения является наличие Интернет-браузера и подключения к сети «Интернет». Академия обеспечивает наличие качественного доступа педагогических работников к информационнотелекоммуникационной сети «Интернет».